



## ЗЕРКАЛО ДНЯ

### СТАЛ ГЕНЕРАЛОМ

Указом Президента Российской Федерации начальнику управления Росгвардии по Ставропольскому краю Николаю Олехновичу присвоено звание «генерал-майор полиции», сообщила пресс-служба ведомства.

**В. ЛЕЗВИНА.**

### ЗИМА БЕЗ ЭПИДЕМИИ

На совещании в правительстве края министр здравоохранения В. Мажаур рассказал о ситуации по гриппу и ОРВИ. По словам главы ведомства, на протяжении нескольких недель уровень заболеваемости населения не превышает эпидемиологического порога. К слову, за прошедшую неделю в лечебные учреждения с симптомами вирусной инфекции обратились около 11 тысяч человек, сообщили в управлении пресс-службы губернатора СК.

**Л. ВАРДАНЫ.**

### ВСЁ НАЧИНАЕТСЯ С ЗЕМЛИ

В правительстве края прошел прием у первого заместителя председателя ГСК Николая Великдана. Со своими бедами к нему приехали фермеры, руководители сельхозпредприятий Грачевского, Шпаковского, Ипатовского и других районов. Одним из главных вопросов стал земельный, который, как показывает практика развития отрасли, выходит сегодня на первый план. Речь шла о возможности выделения участков для дальнейшего расширения сельскохозяйственного производства, о совершенствовании арендных отношений, поддержке растениеводства. Еще одной важной темой приема стало участие в программе по социальному развитию села, благодаря которой приобретается льготное жилье, прокладываются газопроводы, строятся дороги, спортивные объекты.

**Т. СЛИПЧЕНКО.**

### ПОДДЕРЖКА САДОВОДАМ УДВОИТСЯ

Такие прогнозы озвучены на региональном совещании в минсельхозе края. Главной темой встречи стало исполнение в рамках госпрограммы развития АПК целевого индикатора по закладке многолетних насаждений в нынешнем году и перспективе на 2019-2020 годы. В этом году в регионе планируется заложить 758 гектаров садов и посадить ягодники на общей площади более 2,2 тысячи гектаров, закупить системы мелиоративного орошения. На эти цели выделено более 298 млн рублей, что в два раза больше, чем в минувшем году, сообщили в региональном аграрном ведомстве.

**Т. СЛИПЧЕНКО.**

### МОЛОДЁЖЬ ПОГРУЖАЕТСЯ В ТРАДИЦИИ

В станице Григоропольской состоялся краевой фестиваль православной молодежи «Сретенская свеча», организаторами коллектива Григоропольского сельхозхозяйственного техникума имени атамана М.И. Платова. Эта традиция существует в техникуме уже шесть лет, выросла до краевого уровня, и в этом статусе фестиваль проводится уже второй раз. Темой нынешнего форума были выбраны двенадцатые и великие праздники в истории, семейные традиции и казачьи обычаи. Участниками стали 12 учебных коллективов Ставропольского края, большинство из которых имеют в своей учебной программе казачий компонент. Их напутствовал благочинный Новоалександровского округа иерей Николай Гуляко, отметивший, как важно для современной молодежи приобщение к духовным ценностям народа.

**Н. БЫКОВА.**

### ФОРУМ «НАСТАВНИК»

Пройдет 1 марта в Ставрополе на базе Северо-Кавказского федерального университета. Этой окружной форум призван содействовать повышению социального статуса наставника, признанию его роли в обществе. Организаторами выступают агентство стратегических инициатив по продвижению новых проектов, аппарат полномочного представителя Президента РФ в СКФО, правительство Ставропольского края и СКФО. Мероприятие объединит несколько сотен наставников ряда предприятий, представителей бизнес-объединений, образовательных учреждений, органов власти. В программе форума четыре основных направления: «Наставничество на производстве», «Наставничество в социальной сфере», «Наставничество в образовании и кружковом движении». Запланированы деловые дискуссии, мастер-классы, интерактивные площадки. Кроме Ставрополя окружные форумы пройдут еще в шести городах России.

**Н. БЫКОВА.**

### ЛЕКЦИЯ ПО МУСОРНОЙ РЕФОРМЕ

На Ставрополье продолжают занятия в рамках просветительского проекта «Школа грамотного потребителя». Очередная лекция для жителей края назначена на 28 февраля, она будет посвящена стартовавшей в регионе «мусорной» реформе. По традиции занятия для всех желающих пройдут в административных районах и городских округах. В министерстве ЖКХ края уточнили, что особенно тема актуальна для жителей Апанасовского, Грачевского, Красногвардейского, Шпаковского, Труновского, Туркменского районов, Изобильненского, Ипатовского, Новоалександровского, Петровского городских округов и Ставрополя. Это зона, где уже действует новая система обращения с отходами и начал работу региональный оператор. Специалисты в рамках занятий ответят на все вопросы слушателей.

**Ю. ПЛАТОНОВА.**

### УКРАЛ 40 БАЛОК

В Степновском районе сотрудники полиции раскрыли кражу имущества - у местного жителя со двора украли более 40 деревянных балок. Оказалось, что их уволок 33-летний ранее неоднократно судимый житель села Степного. Его задержали, и он признался в преступлении. А из похищенных балок в своем дворе он уже успел соорудить сельскохозяйственные постройки, рассказали в пресс-службе ГУ МВД России по краю.

**В. АЛЕКСАНДРОВА.**

# Весна не отменяется!

ФЕСТИВАЛЬ

Несмотря на выпавший снег, вчера в Ставрополе стартовал грандиозный фестиваль цветов, который продлится по 7 марта. Его анонсировал губернатор края Владимир Владимиров, объявив, что фестиваль будет проходить в центре краевой столицы на Александровской площади. Примут в нем участие местные цветоводы. Для этого фестиваля выбрано очень удачное время, ведь с началом календарной весны самый главный подарок для женщин, конечно, букет. А на Ставрополье достаточно людей, профессионально выращивающих прекрасные цветы. Поэтому всех горожан, посетивших фестиваль, ждет благоухожащее разнообразие от благородных роз до нежных, ароматных фрезий. Накануне этого праздника на Александровской площади появились новые арт-объекты: там установили выполненных из листьев и веток барышню, медведя, мушкетера с тачкой и обезьяну. Эти зеленые композиции уже привлекли внимание горожан. Жители краевого центра активно делятся фотографиями в соцсетях.

**А. ЗАГАЙНОВ.**  
**Фото Э. КОРНИЧЕНКО.**



## Они воевали в Сирии

ЭХО ПРАЗДНИКА

Защитников Отечества в краевом центре чествовали в торжественной обстановке в Ставропольском Дворце культуры и спорта. Слова благодарности и аплодисменты звучали в адрес представителей всех поколений - воинов-интернационалистов, военнослужащих, юнармейцев и, конечно, ветеранов Великой Отечественной войны.

Поздравить настоящих мужчин пришли представители властей, руководители ветеранских организаций, духовенство.

КОМАНДУЮЩИЙ 49-й армией генерал-майор С. Севрюков вручил государственные награды за мужество, отвагу и самоотверженность, проявленные при исполнении воинского долга в Сирийской Арабской Республике, девяти ставропольцам. Среди награжденных разведчики, снайперы, водители, радисты и саперы.

Участники торжественного мероприятия почтили минутой молчания тех, кто пал в боях, защищая Родину, возложил цветы к мемориалу «Огонь вечной славы» и мемориалу землякам, погибшим при исполнении воинского долга.

\*\*\*

Накануне Дня защитника Отечества по инициативе регионального совета ветеранов в краевом Отделении ПФР и его филиалах состоялось селекторное совещание, посвященное 100-летию создания Рабоче-крестьянской Красной армии и Военно-морского флота. В нем приняли участие представители городских и районных ветеранских организаций, участники Великой Отечественной войны. С докладом выступил председатель краевого совета ветеранов А. Гончаров. Он поздравил всех присутствующих с юбилейной датой, подчеркнув, что в ветеранском активе сейчас работают около 80 процентов бывших офицеров Советской армии и ВМФ. Присутствующим в студии Отделения ПФР ветеранам Великой Отечественной войны П. Куралесову, Я. Асбергу, Ю. Брюховичу, А. Пономаренко, Н. Бучкову, В. Чернову, В. Знаменчикову были вручены подарки, подготовленные председателем краевого женсовета Т. Чумаковой.

**А. ФРОЛОВ.**

## Почему растёт тариф?

АКТУАЛЬНО

Мероприятия, запланированные на предстоящую пятницу, а также текущая работа думских комитетов обсуждались на очередном еженедельном совещании депутатов Думы края под руководством ее председателя Геннадия Ягубова.

ЗАМПРЕД краевого парламента Виктор Гончаров сообщил, что комитет по промышленности, энергетике, строительству и ЖКХ готовит расширенное совещание по вопросу о переходе на новую систему обращения с твердыми коммунальными отходами. В настоящее время проходят конкурсные процедуры, которые определяют региональных операторов по обращению с ТКО на всей территории края.

Глава комитета по казачеству, безопасности, межпарламентским связям и общественным объединениям Юрий Гонтарь доложил о том, как идет подготовка «парламентского часа» об итогах работы полицейских на территории Ставрополья в 2017 году, запланированного на мартовское заседание Думы края. Депутаты заняты подготовкой актуальных вопросов к правохранителям. А на апрельское заседание ДСК комитет готовит вопрос о противо-

паводковых мероприятиях. Будут заслушаны доклады руководителей структур, ответственных за водные объекты региона, о том, какие уроки вынесены из событий прошлого мая и какая работа проделана, чтобы не допустить повторения подобного сценария.

Руководитель комитета по аграрным и земельным вопросам, природопользованию и экологии Иван Богачёв рассказал, что вопрос о состоянии водных объектов находится на контроле в его комитете. А в ближайшее время будет проведено расширенное совещание по состоянию гидротехнических сооружений.

Геннадий Ягубов обратил внимание коллег на ситуацию с ростом тарифов ГУП «Крайтепэнерго», низкой эффективностью работы этого предприятия и постоянной бюджетной поддержке его деятельности. Вопрос был поднят в рамках февральского заседания краевого парламента. Решено, что депутаты во главе с вице-спикером краевого парламента Виктором Гончаровым досконально разберутся в причинах имеющихся проблем. Также спикер попросил депутатов взять на контроль расходование в текущем году бюджетных средств на помощь молодым семьям в приобретении жилья.

**НАТАЛЬЯ ШОЛХОВА.**

ИНФО-2018

### ЕСТЬ ПРАВО ГОЛОСУЙ

В учреждениях УФСИН России по Ставропольскому краю идет подготовка к выборам Президента Российской Федерации. Голосовать будут обвиняемые, подозреваемые и лица, осужденные к принудительным работам и состоящие на учете в уголовно-исполнительных инспекциях, находящиеся под

домашним арестом. Это более 2 тысяч человек. Списки лиц, обладающих избирательным правом, ежедневно корректируются (кто-то убывает в исправительные колонии, кому-то меняется мера пресечения и т. д.). Но все изменения передаются в краевой избирком.

Осужденные в колониях не имеют права голоса, - разъясняет сотрудник пресс-службы УФСИН России по Ставрополь-

скому краю Светлана Клиничева. В следственных изоляторах пенитенциарной системы края для голосования выделены специальные места, которые будут оборудованы кабинками для тайного голосования и урнами. Избиратели, как и на воле, могут заранее ознакомиться с порядком голосования, с кандидатами и их предвыборными программами.

**ВАЛЕНТИНА ЛЕЗВИНА.**

**ЗА В КАНДИДАТА НАРОДНОГО ГРУДИНИНА**

**Справедливость. Родина. Народ.**

ЧЕЧЕНСКАЯ РЕСПУБЛИКА

Опубликовано в соответствии с результатами жеребьевки от 15.02.18 г. Оплачено из средств избирательного фонда кандидата на должность Президента РФ Грудинина П.Н.

## Задним Числом

В ДУМЕ КРАЯ

Изменения в краевой бюджет на текущий год были основной темой повестки заседания Думы СК в прошлый четверг, которое прошло под председательством спикера Геннадия Ягубова. Докладчица, заместитель председателя правительства края - министр финансов Лариса Калинченко, сообщила, что краевая казна получит дополнительный, не запланированный ранее доход в размере 3,7 миллиарда рублей. Причем 1,4 миллиарда заработаны самим краем, остальная сумма сложилась из больших, чем ожидалось, размеров субсидий, которые будут выделены Ставрополью из федерального бюджета, а также перешедших на текущий год неосвоенных финансовых остатков прошлого года.

С УЧЕТОМ выросших доходов размер бюджета на 2018 год составил 97,1 миллиарда рублей. Но расходы и расходы. В текущем году потратим на 3,9 миллиарда рублей больше, чем планировалось ранее. Причем основными расходами направлениями станут дополнительные меры социальной поддержки населения. Общий объем расходов краевой казны в этом году составит 98,5 миллиарда рублей. При этом, как подчеркнула Лариса Калинченко, размер госдолга Ставрополья увеличивать не планируется. Даже наоборот, в текущем году он сократится на 3,2 миллиарда рублей. Этому будет способствовать и принятый парламентариями в ходе заседания закон, касающийся предоставления бюджету региона из федеральной казны кредитов для частичного покрытия дефицита бюджета.

Среди самых ожидаемых поправок - индексация (с учетом инфляции) ряда социальных выплат, пособий, доплат и компенсаций на текущий год. Напомним, принимая бюджет, краевое парламентарное большинство решило не индексировать, а по некоторым направлениям вовсе прекратить социальную поддержку граждан, планируя вернуться к этому вопросу позже, когда появится финансовая возможность. И вот теперь в бюджет края заложены соответствующие расходы: индексация составит 3,2 процента, причем выплаты произведут «задним числом» начиная с 1 января 2018 года. На эти цели в краевой казне предусмотрено более 212 миллионов рублей.

Также было предложено выделить 1 миллиард рублей на программу по приобретению жилья молодыми семьями. Как прозвучало, такая внушительная сумма на эти цели в крае выделяется впервые. К примеру, в прошлом году выделяли в двадцать раз меньше - всего 50 миллионов рублей. Теперь же благодаря беспрецедентной сумме удастся решить жилищные проблемы около 70% тех молодых семей, которые стоят в очереди на улучшение жилищных условий.

Впрочем, как заметил депутат Александр Сысов, в прошлом году даже те крохи не были до конца освоены, так как возможность воспользоваться программой за бюрократизирована.

Понятно, что молодые, не имея средств на приобретение собственного жилья, живут у родителей или других родственников, - отметил парламентарий. - И когда они пытаются воспользоваться программой, от них требуют данные по имеющемуся имуществу родственников, у которых они живут. А затем считают метраж и стоимость недвижимости, которым владеет вся семья. И в итоге оказывается, что претендовать на какую-то помощь от края они не имеют права. Как же мы миллиард при таком положении дел освоим?

Депутаты решили разобраться с бюрократическими препонами и подумать над тем, как сделать эту меру поддержки доступнее.

Еще было принято решение направить на укрепление материально-технической базы учреждений социальной сферы дополнительные 330 миллионов рублей. Причем большую их часть, свыше 200 миллионов рублей, потратят на объекты здравоохранения. Кроме того более 700 миллионов рублей пойдут на строительство и ремонт школ, больниц, спортивных объектов.

Как прозвучало, из-за того что для пенсионеров отменен «налог на 6 соток», образуются выпадающие доходы в местных бюджетах. Поэтому неополученные средства в размере 600 миллионов рублей решено компенсировать муниципалам из резерва поддержки сельского хозяйства, которые уже действуют в крае. Поэтому новую статью расходов в бюджете депутаты прописывать не стали. А председатель Думы Геннадий Ягубов попросил своего заместителя Виктора Гончарова взять этот вопрос на контроль и отработать его в кратчайшие сроки, чтобы эффективно задействовать для поддержки птицеводов уже заложенный в бюджете потенциал.

Все поправки в бюджет края были приняты депутатами сразу в двух чтениях.

Поддержали депутаты, хоть и после значительной заминки, связанной с обсуждением формулировки, внесенные губернатором корректировки в закон об управлении и распоряжении объектами государственной собственности, который направлен на привлечение дополнительных средств из федеральной казны. Закон принимается спешно, так как в случае отклонения рассмотренная была бы большая вероятность не успеть включить в федеральную программу и потратить 500 миллионов рублей субсидий.

Кроме того приняты изменения в краевое законодательство, устанавливающие максимальные ставки для организаций, занимающихся предпринимательской деятельностью, связанной с азартными играми. Их в крае, по данным регионального управления Федеральной налоговой службы, насчитывается свыше 200. Депутаты подсчитали, что в результате новых налоговых ставок краевой бюджет дополнительно получит примерно 16,5 миллиона рублей. При этом ставки невысоки, по мнению парламентариев. Так, одна точка, принимающая ставки на спортивный тотализатор, в месяц будет платить около 10 тысяч рублей в виде налогов, в то время как ее доход может составлять до 1 миллиона рублей в месяц. Депутаты решили подумать над этим вопросом отдельно, выработать соответствующий законопроект, который затем передадут федеральным коллегам, потому что дополнительно увеличить налоговую ставку можно только на федеральном уровне.

Еще парламентарии приняли поправки в закон об охране здоровья граждан на территории Ставропольского края. Изменения касались приведения его в соответствие с федеральным законодательством, согласно которому расширяются полномочия краевого минздрава. В частности, в организации медико-биологического обеспечения спортсменов сборных команд края и принятия решения об использовании электронных рецептов на лекарственные препараты наряду с бумажными.

Кроме того депутаты проголосовали за изменение структуры Думы края с целью повышения эффективности ее работы. Вопросом о структуре Думы краевого парламента Геннадий Ягубов, представляющий «Единую Россию», помимо одного первого зама (Дмитрия Судавцова) было два заместителя - Виктор Гончаров, от КПРФ, и Александр Кузьмин, от «Справедливой России». Еще одна парламентская партия - ЛДПР - не имела своего представителя среди вице-спикеров. Теперь тайным голосованием на должность зампреда Думы СК при шести проголосовавших против и троих воздержавшихся избран представитель либеральных демократов - Ольга Дроздова. Впрочем, иных кандидатов на эту должность выдвинуто и не было.

Кроме того думских комитетов теперь стало на один больше. Комитет, курирующий социальную политику, здравоохранение, образование, культуру, науку, молодежную политику, СМИ и физическую культуру, разделили на два. Председателем комитета по социальной политике и здравоохранению избрана Валентина Муравьева, ее заместителем будет Людмила Редько. Комитет по образованию, культуре, науке, молодежной политике, СМИ и физической культуре возглавил Артур Насонов. Его заместителем стал Игорь Лавров.

Так как все вице-спикеры, председатели думских комитетов и их заместители работают на постоянной основе, число таких «платных» депутатов было решено с 18 довести до 23 человек.

**НАТАЛЬЯ ТАРНОВСКАЯ.**





Опубликовано в соответствии с результатами жеребьевки от 15.02.18 г. Оплачено из средств избирательного фонда кандидата на должность Президента РФ Грудина П.Н.

ВЫБОРЫ-2018

# Только для взрослых. 18+

Яркой нынешнюю предвыборную кампанию, увя, назвать трудно. Уже наступил период, когда разрешена агитация в СМИ, но пока ни смелых агитационных роликов, ни яростных дебатов от кандидатов в президенты особо никто не видел. На этом сером фоне официальной политической гонки создать заметный информационный шум вполне ожидаемо смогли только вирусные ролики на выборную тематику в соцсетях. Причем все, что смогло привлечь внимание, выполнено практически на грани фола. Такие «агитки» набирают миллионы просмотров, ретранслируются самими пользователями и вызывают бурные споры. Но агитируют их создатели, оставшиеся неизвестными, в большинстве случаев ни «за» и ни «против» кого-то из кандидатов, а просто зовут на выборы.

ТАК, в одном из популярных роликов «девушка с низкой социальной ответственностью», отдыхающая в ночном клубе, хватается за руку и тащит куда-то в укромный угол. На все готовая в порыве страсти, она вдруг задает вопрос: «Тебе 18 есть?». На что парень отвечает: «Да. Я взрослый». Его партнерша задает уточняющий вопрос: «А ты голосовал сегодня?». Он: «Нет, а зачем?». Она презрительно заявляет: «Какой же ты взрослый тогда? Выборы только для взрослых!». И, оставив обескураженного парня, уходит. Видимо, на поиски достойного. Поэтому вывод из ролика напрашивается двоякий и в любом случае неутешительный для России: либо на выборы ходят только люди с низкой социальной ответственностью, такие как героиня ролика, либо этот критерий у неголосующих еще ниже, чем у барышни.

беззубым смотрится ролик про другую девушку, вернее беременную женщину. Которая прыгает в машину к таксисту, кричит и просит гнать скорее, требует нарушать правила дорожного движения, показывая кратчайший путь к месту назначения. Останавливает машину у избирательного участка и, довольная тем, что успела до 20.00, спокойно голосует. Недоумевающий таксист спрашивает героиню: «Ну, а теперь-то в роддом?», на что та отвечает: «Зачем в роддом? Я только на восьмом месяце». То есть впечатление складывается такое, что выборы - это какой-то бессмысленный кипиш, ложная угроза и нарушение правил. Лично я на месте грантовывдавателей такой явный брак оплачивать не стала бы. Хотя, может быть, ролик оплачен теми, кто саботирует выборы?

А вот в самом известном вирусном ролике из соцсетей, который народ уже окрестил «Гей на передержке», явно угадыва-

«Гей на передержке» из той же серии, только угрозы какие-то совершенно абсурдные и глупые, а потому не страшные. Видимо, авторы руководствовались одним из основных принципов по попаданию в топ интернет-цитирования: «Чем дурнее, тем лучше». Почему-то пугают ребенка в пионерском галстуке, повышением призывного возраста до 60 лет, военкомом, имеющим портретное сходство с кандидатом от КПРФ Грудининым, негромом в форме российского военного, лимитом на посещение санузла, требованием сдать четыре миллиона на охрану школы. Ну и вышедшей на торте выступают люди нетрадиционной сексуальной ориентации, которых нужно будет между их неудачными романами «обрат не передержку в семье». Весь этот бред считается записываемым жирком обязательного просмотра и ставит в тень выборы, а выплата. Проснувшись, герой рекламы стремглав несется на выборы, чтобы «не проиграть» и не допустить так называемой «Большая разница» Сергей Бурунов, известный также по нескольким сериалам и фильму «Последний богатырь». То есть ролик этот не из дешевых, «на колени» его не соорудят, и кто-то за это платит.

Реакция на такую «агитку» далеко не однозначная как от пользователей соцсетей, так и от всякого рода экспертов. Кто-то признает ролик забавным. Кто-то считает его оскорбительным по отношению к народу, который

авторы ролика представляют себе, мягко говоря, очень ограниченными, состоящими из людей, которых до колик могут наугад гнать, военком и пионерские галстуки. Многие пользователи пишут о том, что им было стыдно и противно «эту» смотреть. А некоторые удивляются: так за кого голосовать-то? Поборы в школах, проблемы с ЖКХ и непомерные коммунальные платежи, из-за которых, видимо, скоро будем по лимиту пользоваться санузлом, - это из нынешней жизни. Все остальные страшилки явно направлены против коммунистов и либералов. Так что и тут «грантоеды» достигли, скорее, обратного эффекта и отводили от выборов какой-то процент из сомневающийся в необходимости голосования.

А поэтому остается продолжать ждать «изюма» от самих кандидатов, которые смогут правильно воспользоваться возможностью теледебатов и агитации через СМИ и объяснить избирателям, почему все-таки на выборы необходимо идти каждому гражданину, неравнодушному к судьбе своей страны. Кстати, в нынешнюю президентскую кампанию ЦИК пошел на нововведение: ранее кандидаты разбивали на дебатырующие пары путем жеребьевки. А теперь все семеро (Владимир Путин традиционно в дебатах участвовать не будет) станут дискутировать одновременно. И это, пожалуй, может стать поворотом предвыборного сюжета.

НАТАЛЬЯ ТАРНОВСКАЯ.

ПРОФСОЮЗЫ

# Экзамен по безопасности сдали не все

На очередном заседании президиума Федерации профсоюзов Ставропольского края отмечено, что краевое объединение продолжает приращать за счет создания новых «первичек».

ПРОАНАЛИЗИРОВАЛИ итоги коллективно-договорной кампании в 2017 году. Несмотря на относительную стабилизацию социально-экономической ситуации, Ставрополье продолжает оставаться в шестом десятке среди российских регионов по уровню жизни населения. Поэтому основные усилия профсоюзов по-прежнему будут направлены на выполнение обязательств трехстороннего согла-

шения между правительством края, ФПСК и региональным союзом работодателей «Конгресс деловых кругов Ставрополья на 2016 - 2018 года».

способствовала выделению дополнительных средств из казны на повышение минимального размера оплаты труда, индексацию заработной платы «неуказным» категориям работников учреждений социальной сферы.

ва МРОТ, установления сроков индексации заработной платы, обязательности прописывать при заключении коллективных договоров размеры минимальных тарифной ставки и оклада не ниже величины МРОТ.

труда, срок проведения которой истекает в 2018 году, коснулся пока только половины рабочих мест в регионе.

Нынешняя социально-экономическая ситуация, постоянно меняющиеся законодательство, перспективы структурных изменений рынка труда в связи с цифровизацией экономики диктуют необходимость новых подходов в ведении коллективных переговоров, организационных взаимодействия с органами власти и местного самоуправления, объединением работодателей, - подчеркнула председатель ФПСК Татьяна Чечина.

Л. КОВАЛЕВСКАЯ. При содействии пресс-центра ФПСК.

АКТУАЛЬНО

# Второе рождение главных нарзанных ванн

С ходом реконструкции одного из красивейших исторических зданий Кисловодска - Главных нарзанных ванн ознакомились члены общественного совета, представители администрации города и журналисты.

Построенное в 1903 году по проекту инженера Клеппина здание в мавританском стиле более ста лет было главным украшением Курортного бульвара Кисловодска. Но последние два десятилетия, глядя на памятник культурного наследия, хотелось плакать. Из-за почти полностью сгнивших коммуникаций и оконных рам огромное здание с начала нынешнего века обезлюдело. А потому стало разрушаться еще быстрее. Мозаики, авторство которых приписывают выдающемуся русскому художнику Михаилу Врубелью, наполнину осыпались, накренились, грозя обрушиться, знаменитые индийские башенки. Местами в нижней части стен даже кирпич выкрошился.

и гражданские активисты, и журналисты. Но вот осенью прошлого года, когда сняли забор и строительные леса, народ приоткрылся и признал: обновленный фасад Главных нарзанных ванн смотрится весьма и весьма неплохо.

Однако помимо этого строителям приходится учитывать и множество других ограничений. Так, пол в огромном холле на первом этаже, через который постоянно ходят рабочие и возят в танках строительные материалы и где началась наша импровизированная пресс-конференция, тщательно укрыт полиэтиленовой пленкой. Оказываясь, охранен обязательством предписано сохранить устоявшуюся его кафельную плитку, которой больше ста лет. Среди множества окон здания практически нет двух одинаковых. Изменять конструктив, то есть подгонять оконные проемы под единый размер, запрещено. Поэтому, как рассказал Алим Георгиев, с каждой оконной рамы делают индивидуальные лекарства и отправляют их в Ростов-на-Дону. Там местная фирма изготавливает точно такие же рамы из твердых пород дерева.



По словам нашего провозжатога, в три здания постоянно работают около 50 человек. Работа кипит: сыплются искры сварки с массивной металлической конструкции, укрепившей внутренний дворик, стучат молотки, повизгивают пилы. За прошлый год внутри здания удалось сделать главное - полностью обновили все коммуникации. Сейчас полным ходом меняют окна, двери и раскрывающуюся лепнину на их точные копии.

Уже вполне можно было бы вести отделочные работы, но...  
- Пока «Лукойлэнерго» не включил в

здании тепло. Из-за этого мы не можем шпаклевать, красить, клеить обои. Предварительно планировали закончить все работы в конце весны. Но в строительстве частенько возникают непредвиденные обстоятельства. Поэтому жестких сроков мы не устанавливаем, однако в любом случае реставрация полностью закончим в 2018 году, - заверил представитель генподрядчика.

Что касается функционального предназначения возрожденного здания Главных нарзанных ванн, то оно, по словам Алима Георгиева, останется оздоровительными кабинетами и традиционными нарзанными ваннами, а на втором - комнаты для отдыхающих. Несколько из них уже готовы - с отделкой и всей сантехникой. Есть даже «выставочный экземпляр» - с диванчиком, шторами, застеленной постелью и ночником на тумбочке. Не роскошно, но весьма и весьма уютно.

# Спрос на займы есть

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

Банк России по итогам 2017 года зафиксировал довольно серьезный рост корпоративного кредитования на Северном Кавказе. Это, как следует из официального сообщения регулятора, стало следствием стабилизации экономической ситуации и снижения кредитных ставок, в том числе за счет программ господдержки некоторых сегментов экономики.

МНОГО факторов указывает на то, что эти тренды пока сохраняются - нынешние условия бизнес расценивает как вполне подходящие для реализации даже тех идей и проектов, что ранее были временно законсервированы. В частности, пояснил на пресс-конференции руководитель корпоративного бизнеса банка ВТБ в Северо-Кавказском федеральном округе Александр Дыренко (на снимке), уже начало этого года свидетельствует о спросе на ресурсы - как короткие, так и длинные.



В целом за прошлый год Северо-Кавказский ВТБ предоставил корпоративным клиентам финансирование на сумму в 36,3 млрд рублей, что на 20 процентов больше аналогичных показателей за 2016-й. В частности, финансирование инвестиционных программ предприятий СКФО составило 2,6 млрд рублей, что также заметно выше цифр годовой давности. Таким образом, резюмировал А. Дыренко, объем кредитного портфеля корпоративного бизнеса ВТБ в округе по итогам 2017 года увеличился на 16 процентов и превысил 28 млрд рублей.

«СП» уже писала о том, что в кредитном портфеле филиала все большую долю стали занимать предприятия аграрного сектора, что продиктовано успешной реализацией программы Минсельхоза РФ о субсидировании кредитов аграрных предприятий через уполномоченные банки. «Этот механизм позволяет кредитовать сельхозпроизводителей как на пополнение оборотных средств, так и на реализацию инвестиционных проектов по льготным ставкам, не превышающим 5 процентов годовых. Получая совсем недорогие деньги, аграрии оформляют кредиты без лишних бумажных процедур и согласований», - пояснил А. Дыренко. - И прошлый год показал, что программа стала мощным ресурсом поддержки аграрного бизнеса. Это видно по числу реализованных на-

ми в прошлом году сделок. В рамках данной программы с компаниями было заключено 41 кредитное соглашение. И в целом объем кредитов, предоставленных филиалом предприятиям АПК, составил 2,8 млрд рублей.

В качестве примера А. Дыренко привел сотрудничество с крупнейшим производителем сыров на Ставрополье - ОАО «Сырдель». Для него был установлен кредитный лимит в размере 200 млн рублей сроком до 5 лет. Заемные средства позволяют не только профинансировать потребности текущей деятельности компании, но также будут направлены на приобретение производственного оборудования для цеха сушки молочной сыроватки и молока. Цех позволит «Сырделю» создать новые рабочие места и выпустить до 2,5 тысячи тонн продукции в год. Ежегодная прибыль компании должна вырасти на 16 млн рублей.

ЮЛИЯ ПЛАТОНОВА. Фото Дмитрия Степанова.

ОФИЦИАЛЬНАЯ ХРОНИКА

# Не нажить бы обманутых пайщиков

Очередное заседание правительства Ставропольского края под председательством губернатора Владимира Владимировича прошло 21 февраля. В ходе него рассмотрели ряд тем, среди которых несколько резонансных.

ОТМ, как шла в прошлом году работа по заключению договоров аренды земельных паев, рассказал министр сельского хозяйства Владимир Ситников. Как прозвучало, в связи с окончанием срока аренды по реформированию подделкой 184 договора общей долевой собственности более чем на 300 тысячах гектарах. После переговоров с потенциальными арендаторами и проведения общих собраний около 43% владельцев земельных наделов передали свои паи в пользование новым арендаторам, 17% еще со своим решением не определились, по 5% договоров идут разбирательства в судах.

Глава региона, комментируя доклад министра, отметил: то, что за аренда паев сейчас такая конкуренция среди сельхозпредприятий, скорее плюс, чем минус, так как от этого выиграют простые жители - владельцы земельных наделов. Так как не только повышается их доход от сдачи земли в аренду, который в среднем по краю вырос почти в два раза, но и стоимость самих паев.

В текущем году предстояет перезаключить 201 договор аренды земли общей площадью 358 тысяч гектаров. Владимир Владимирович поручил министерству держать ситуацию на контроле и подготавливать экономические расчеты, которые будут отражать справедливые и обоснованные требования всех сторон. Чтобы и самим понимать, сколько может составлять плата за аренду земельного пая, и до людей эту информацию донести.

пленные деньги пойдут в счет будущей оплаты налога. Соответствующие поправки будут предложены краевым депутатам для внесения в региональное законодательство на ближайшем заседании Думы СК.

«Чтобы мы наряду с проблемой обманутых должников не получили проблему обманутых пайщиков», - сказал губернатор. - Потому что люди в первую очередь к нам придут и спросят, как мы допустили такую ситуацию. Пока складывается такое мнение, что, если аренда-готов готов отдавать пайщику менее 5% дохода от пользования паем, это воровство. Все обещания выше 10% - обман, потому как такой аграринец станет экономически нецелесообразным. Нужно этот вопрос прояснить, просчитать и людям дать объективную информацию.

Еще одним важным вопросом стало решение перенести дату, с которой может начисляться пеня за неуплату налога на имущество физлиц за 2016 год по кадастровой стоимости. Заместитель председателя правительства Ставропольского края - министр финансов Ставропольского края Лариса Калининская рассказала, что федеральным законодательством этот срок перенесен на 1 июля текущего года. Тем жителям края, которые уже успели оплатить пени, будет сделан перерасчет, и пере-

проект по благоустройству «Городская среда», рассказал заместитель председателя правительства края - министр дорожного хозяйства и транспорта Роман Петрахов. В прошлом году по этой программе из федерального бюджета край получил 684 миллиона рублей. Из них 456 миллионов потрачено на благоустройство дворовых территорий, еще 228 - общественных. Программа охватила 57% жителей края, причем большое внимание уделили малым городам с численностью жителей до 100 тысяч человек. Не менее грандиозны планы на текущий год: на благоустройство края выделят дополнительные суммы. Причем, как их тратить теперь, будут решать не чиновники, а сами жители. Для этого в 22 муниципальных образованиях проведено голосование по выбору объектов, которые нуждаются в благоустройстве в первую очередь. Как рассказал Роман Петрахов, в голосовании приняло участие 290 тысяч человек. Всего выработано 60 объектов, которые внесут в список для финального голосования. По его итогам и будут определены 22 объекта-победителя. Их и профинансируют из федерального и краевого бюджетов в текущем году.

Как рассказал министр, обычно по последнему пункту разногласий между руководством сельхозпредприятия и крестьянами не возникает. Земли под такой новый бизнес выделяются из общего массива без проблем, налаживаются сотрудничества. Но вот ситуа-

Кроме того, как рассказал министр, дополнительно объявлен федеральный конкурс по благоустройству городов с богатой исторической наследием и малых городов России. По всей стране отберут 20 исторических городов и 60 малых, на благоустройство каждого из которых выделят от 30 до 100 миллионов рублей. Параметры участия в конкурсе пока уточняются. Губернатор нацелил администрацию Железноводска, Буденновска и Георгиевска подготовить всю необходимую документацию для участия в конкурсе, а министра - оказать им всю необходимую помощь, чтобы три этих города обязательно вошли в число победителей.

НАТАЛЬЯ ТАРНОВСКАЯ.



